CWICZENIE 2

1. W czasie miareczkowania studentyunastpujace obgtosci mianowanego roztworu
wodorotlenku sodu: 20,55 ¢m20,50 cm, 20,51 cm, 20,53 cm, 20,48 crm, 20,49
cm®. Obliczyé sredniy objetosé zuzytego odczynnika, medianodchylenia odredniej,
rozrzut,srednie odchylenie pojedynczego wynikeedni bhd kwadratowy orazredni
btad wartgci sredniej.

2. Student przeprowadzit reakcjsyntezy po ktorej zwagt otrzymany osad. Masa
zwazonego osadu wynosita 1,9965g. Oblicz bezwdy | wzgkdny bhd oznaczenia,
jesli rzeczywista masa osadu jest rowna 2,0000g.

3. Stosujc te samy metod i te same warunki, w gtiu jednakowych prébkach dolomitu
oznhaczono magnez w postaci MgO; otrzymupc nastpujace masy osadow: 2,381;
2,383; 2,380; 2,379; 2,378; 2,371; 2,382; 2,69Qtry z wynikbw mae by
wynikiem watpliwym? Ustal, czy wynik ten mima uwzgédniac w obliczeniach?
Oblicz sredni zawartéd¢ magnezu w dolomicie.

4. Student przygotowat wodny roztwér chlorku sodu dadalo 15 g NaCl 185 ch
wody. Jakie jest gkenie procentowe otrzymanego roztworu.

5. lle graméw statego NaCl nalerozpucic w 150 g 12 %-owego roztworu aby otrzyni@%-
owy roztwor?

6. Do wykonania déwiadczenia student potrzebuje 2-molowy roztwér HNOV
laboratorium ma jednak do dyspozycji tylko 27%-owygtwor HNG, ktérego gstas¢
wynosi 1,16 kg-dm. Czy mae wykorzystd ten roztwér do swojego éwiadczenia?

7. W kolbie miarowej o pojemrsoi 200 cni znajduje si 0,5 molowy roztwér NaOH. Z kolby
pobrano 20 crhroztworu, a na jego miejsce wprowadzono 1,6 ggiiakczystego NaOH i ten
roztwor dopetniono do pierwotnej etajci. Obliczy¢ skzenie molowe kacowego roztworu.

8. Zmieszano 150 g 12%-owego kwasu solnego i 40 g-t@/@8¢o tego samego kwasu. Obliczy
skzenie procentowe otrzymanego roztworu.

9. Do wykonania déwiadczenia potrzebne jest 350g 15% roztworu KOH dpspozycji
na pracowni student ma jedynie 30% roztwor KOM.jakim stosunku wagowym
nalezy zmieszé ten roztwor z wogl aby otrzyma podan ilos¢ 15% roztworu KOH?

10.W jakim stosunku masowym najezmieszé roztwory wodorotlenku sodu: 5-molowy (d =
1,18g/cm) i 1-molowy (d = 1,04g/cr), aby otrzyméroztwdr 2,5-molowy.

11. Oblicz stzenie molowe 20%-owego roztworu HNBg:stasci d = 1,115 kg-drii. lle milimoli
kwasu zawiera 15 chtego roztworu? llu gramom odpowiada ta liczbamaili?

12.Zmieszano 20cth3-molowego roztworu z 25¢hL,5-molowego roztworu wodorotlenku
potasu. Oblicz/stzenie molowe otrzymanego roztworu.

13.Koagulacja zoli pod wptywem zazkow jonowych ma die znaczenie w przersie i
ochronie srodowiska. Podaj przyktady procesow koagulacji palzcych w
przyrodzie. Jak myisz czy wytworzenie delty Nilu m®& mi& zwiazek z procesem
koagulacji?

14.Jakie znasz przyktady emulsji typu O/W i W/O znggdych zastosowanie wyciu
codziennym?



